

大埔舊墟公立學校(寶湖道)

二零一零至二零一一學年度上學期/五年級中文

五年級\_\_\_\_\_班 姓名:\_\_\_\_\_

《祖母的愛》

---

微風輕輕地拍打在臉上，幾片樹葉撫摸着我的臉，令昏昏欲睡的我頓時清醒了不少。看着身邊的景物，想起了今天來這兒的目的——給小樹澆水。我立刻拿起澆水瓶，走到小樹的身旁，慢慢地給它澆水。看着這棵差不多到我肩膀的小樹，思緒回到了那一年的秋天……

那一年，我剛滿十歲，爸媽因為工作的關係，要我到鄉間與祖母一起生活六個月。剛剛轉到一個新環境，我感到有點陌生。因此，還不到一天，我已經任性地哭了起來，嘴裏還唸叨着：「我要媽媽……嗚……」祖母看見我這樣，不但沒有安慰我，甚至看也不看我一眼。當時，我愚蠢地認為祖母是一個冷漠無情的人，看見我哭也不理會我，內心的忿忿不滿便油然而生。「小藍啊！你要學會堅強和獨立，不要遇到一點困難便畏縮不前。」祖母說完，便走回了房間。那時，我心裏十分難受，誰要你的提醒！

又有一次，我拿着滿分的考卷跑到祖母面前。祖母一看，眉開眼笑，連連誇獎，還答應獎勵我一份珍貴的禮物。於是，我滿心歡喜地期待着。第二天，祖母給我送上一棵小樹苗。我一看，心想：我考試得滿分，怎麼只獲得這棵鄉土味兒的小樹苗呢？我二話不說，一手把花盆擲在地上，花盆扔碎了。祖母連忙把地上的碎片撿起來，卻在無意中被碎片弄傷了右手。在接下來的兩個星期，祖母都要用那敷着藥的右

手洗菜、做飯、洗衣服、做針線活……好幾次看見她別扭難受的樣子，我都很想上前幫忙並跟她說聲「對不起」，但由於我賭氣，最終也沒有跟祖母道歉。

日子一天一天地過去，到了回家的那一天，我的父母開車來接我了。在車子即將開動的時候，祖母塞給我一個盒子。在車上，我輕輕地打開這個沉重的盒子，裏面寫着：「再次送你這棵小樹苗，期望你能像樹苗一樣，快快長大，即使遇到風雨，也能挺立不倒！永遠愛你的祖母。」那一刻，我呆滯了，這不就是曾經被我擲在地上的小樹苗嗎？原來祖母一直都栽培它……想到這裏，淚水不禁在眼眶裏打轉，內心不斷翻起苦澀的味道，我不停地問自己：為什麼把花瓶擲下去？為什麼當初不能勇敢地說對不起？為什麼沒有好好理解祖母的用心良苦……

回家後，我把小樹苗栽種在家的後花園裏，每天都會親自澆水，希望這棵小樹苗能把我的歉意和思念，載入樹葉裏，隨風帶給遠方的祖母……

「小藍！」媽媽大聲地喊道。我立刻回神了。媽媽說：「你澆水太多了。」「啊！」我驚叫一聲，停止了澆水，向媽媽露出一個尷尬的笑容。媽媽無奈地笑了一下，說：「風大了，我們還是快回屋裏去吧！」看着輕輕搖擺着樹幹和樹葉的小樹，我……

備註：學生的篇章並沒有灰色的部分，此部分會在第二教節才派發予學生。